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ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUINTA (165ª) REUNIÃO DO CONSELHO 
DE ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO. Aos vinte 
dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dez horas e trinta minutos, 
na Rua Iaiá, nº 126, Itaim Bibi, no município de São Paulo/SP, reuniram-se os 
Conselheiros, contando ainda com a participação dos Senhores Cezar Aurelio 
Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro; Paulo Matos dos Santos, Gerente 
Financeiro; Gilmar Dias, Gerente de Controladoria, e com a colaboração da Senhora 
Adriana Hortega Roque, Gerente de Relações Corporativas da Companhia Docas de 
São Sebastião, para secretariar os trabalhos. Iniciou-se a reunião, em cumprimento 
a seguinte Ordem do Dia: 1 - Leitura e aprovação da Ata da 164ª Reunião do 
CONSAD, de 23/01/2020. 2 - Apresentação e Discussão das minutas dos 
Documentos solicitados no Ofício Circular Codec nº 017/2020 - Assembleia 
Geral Ordinária da CDSS. 3 - Apresentação do estudo sobre o encontro de 
contas entre CDSS e Dersa. 4 - Informes da Diretoria: 4a. Balanço 
Patrimonial; 4b. Fluxo de Caixa; 4c. Demonstrações de Resultados – DRE; 
4d. Relatório Operacional e Financeiro; 4e. Quantidade de embarcações no 
porto; 4f. Gado - evolução da movimentação; 4g. Veículo Movimentados. 5 
- Ata da 149ª reunião do CONFIS, de 10/12/2019, aprovada pelo 
Colegiado. 6 - Informes Gerais. A Presidente do Conselho de Administração, 
Senhora Zulaiê Cobra Ribeiro, iniciou a condução dos trabalhos. A ata da 164ª 
Reuniões do CONSAD, de 23/01/2020, foi lida e aprovada, devendo ser 
consequentemente assinada e registrada em livro próprio. Na sequência, foram 
apresentadas os seguintes documentos, parte integrante da solicitação no ofício 
Circular Codec nº 017/2020 - Assembleia Geral Ordinária da CDSS: Balanço 
Patrimonial-2019, Demonstração das Mutações do Patrimônio Liquido-2019, 
Demonstração de Fluxo de Caixa-2019, Demonstração de Resultado Abrangente-
2019, Demonstração de Resultado do Exercicio-2019, Demonstrativo da posição 
acionária atual e Demonstrativo dos valores contabilizados a título de provisões. O 
Sr. Gilmar Dias esclareceu que o balanço ainda não foi auditado, porém apresenta 
resultado positivo, em virtude da reversão de provisões trabalhistas, acarretando, 
consequentemente, na redução do prejuízo acumulado. O Sr. Paulo Oda reforçou 
que não é um resultado operacional, mas o trabalho administrativo refletiu de 
forma positiva no balanço. O Sr. João Carlos reforçou a retomada econômica da 
Companhia no ano de 2020, o que é demonstrado no balanço e no fluxo de caixa. O 
Sr. João Carlos ponderou, ainda, sobre a possibilidade de reversão de valores do 
custeio em investimento. O Sr. Paulo Oda esclareceu que o Governo, em 2020, 
contingenciou todo o valor de investimento. A cada quadrimestre será as contas 
para possíveis liberações. Especificamente, no caso da Companhia Docas, o 
investimento foi zerado. No entanto, foi liberado recurso para o galpão do Ceate. 
Eventual superávit, deverá ser registrado para liberação do orçamento para realizar 
possíveis aplicações. Importante ratificar que, liberação de recursos, seja 
investimento ou custeio, deve haver previsão em orçamento. Sobre a liberação de 
recursos, o Sr. Paulo Oda esclareceu ainda que a Companhia apresentou como 
necessidades 25 mi, sendo que as prioridades eram a dragagem e o galpão do 
Ceate, somados 8 mi. Foi liberado 1,5 mi, que serão destinados ao Galpão do 
Ceate. No próximo quadrimestre, será apresentado como prioridade a dragagem. O 
Sr. José Vantine reforçou que são prioridades, mesmo com o processo de 
desestatização em andamento, a manutenção do patrimônio público e a segurança 
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são prioridades e não devem ser descontinuadas. Sugeriu, portanto, enviar à 
Secretaria de Logística e Transportes um documento sobre a questão da 
necessidade da conservação do patrimônio público e da segurança operacional, o 
qual foi aprovado pelo Colegiado. O Sr. Paulo Oda discorreu sobre a situação da 
dragagem, item prioritário à Operação do Porto de São Sebastião, uma vez que o 
calado encontra-se prejudicado, sendo necessário que seja realizada a retirada do 
material. Deve ser licitado o serviço, bem como o destino do material. Para reduzir 
o custo com o serviço há o estudo de 2 alternativas: depositar o material no local já 
licenciado do Porto de Santos, porém a logística é desfavorável, pois teria o custo 
do transporte até o local. Outra alternativa é depositar o material no Pátio 4, 
mesmo local onde o material na última dragagem realizada foi depositado. O 
material não é contaminante e esta alternativa reduziria significativamente o custo 
com a dragagem. O Sr. José Vantine ponderou a questão da utilização do Pátio 4 
ser um fator que prejudicaria as operações no Porto. A Empresa já possui alguns 
dificultadores em relação às operações: estrada e acesso. Utilizar o pátio 4 como 
depósito de material da dragagem seria mais um dificultador. O pátio 4 deve ser 
preparado para receber container, por exemplo. O Sr. João Carlos ratificou que a 
última dragagem utilizou o pátio 4 como depósito, o que inviabilizou qualquer 
operação no local por 10 anos. O Sr. Cezar Trombelli contrapôs que o Pátio 4 é 
bruto e já não ocorre operação nele. O Sr. Paulo Oda enfatizou que trata-se de 
prioridades, e que hoje a dragagem é uma prioridade para a operação do porto de 
São Sebastião. A Companhia possui um horizonte de cerca de 2 anos, e durante 
este período é necessário tomar ações para que a operação flua da melhor forma 
possível. A falta de dragagem interfere pontualmente no calado, o que interfere nas 
operações atuais. Atualmente, os pátios 1, 2 e 3 estão disponíveis para operações, 
enquanto que o pátio 4 necessita de investimentos para que receba operações. Os 
Srs. José Vantine, João Carlos e Zildo Borges posicionaram-se contra a utilização do 
pátio 4 para depositar o material da dragagem. A Sra. Zulaiê Cobra, e os Srs. 
Delson Amador e Paulo Oda posicionaram-se a favor. O Sr. Delson ratificou que o 
transporte do material fará com que a dragagem tenha um valor significativamente 
maior se não houver o transporte. Propôs que fosse apresentada o cisto das 
alternativas e as hipóteses devem ser avaliadas. O assunto será retomado à pauta 
quando tiver todos os dados. Avançando ao item 3, o Sr. Cezar Trombelli informou 
ao colegiado que o tema está em processo de negociação com a Dersa, após os 
levantamentos de dados realizados pela Companhia. O assunto será apresentado 
ao Colegiado após as negociações com as partes interessadas. Avançando aos 
relatórios financeiros e operacionais, os mesmos foram apresentados ao Colegiado, 
e os questionamentos foram respondidos de forma satisfatória. O Sr. Vantine 
solicitou que fosse apresentada um resumo do faturamento por tabela, dos últimos 
12 meses, enfatizando que a tabela 4 é a mais preocupante. O Sr. João Carlos 
propôs realizar um estudo sobre a aplicação do reajuste inflacionário do período. O 
Sr. Paulo Oda ponderou que talvez este não seja o momento de reajustar a tabela, 
mas sim de ser mais competitivo e buscar cargas ao Porto. Atualmente há estudos 
de prospecção de cargas de açúcar ensacado, cavaco e ship to ship. O Sr. Paulo 
Oda informou ao Conselho que, em virtude do material para a AGO, que deverá ser 
finalizado até a próxima reunião, alguns assuntos não puderam ser concluídos, e 
deverão ser apresentados na reunião do mês de abril: Grupo de Trabalho sobre a 
vocação do Porto de São Sebastião e a finalização do encontro de contas entre 
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CDSS e Dersa. Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual 
eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, 
segue assinada pelos Conselheiros. 
 

São Paulo, 20 de fevereiro de 2020. 
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ZILDO DE CARVALHO BORGES 
JOÃO CARLOS CARDOSO DA SILVA 


